
Zelena prognoza za 24.5.2019. - O STANJU U ZASADIMA ŠLJIVA 
 
FENOFAZE ŠLJIVA 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE ŠLJIVE SE U ZAVISNOSTI OD SORTIMENTA NALAZE U FAZI OD 
PLODOVI DOSTIGLI OD 50 DO 70% KRAJNJE VELIČINE. 
 

 
SLIKA 1. FAZA RAZVOJA ŠLJIVE 
 
 
ŠLJIVIN SMOTAVAC (Grapholita funebrana) 
 
ŠLJIVIN SMOTAVAC JE NAJZNAČAJNIJA ŠTETOČINA ŠLJIVE KOJA U NAŠIM PROIZVODNIM 
USLOVIMA RAZVIJA TRI GENERACIJE GODIŠNJE. 
ŠTETE PRIČINJAVAJU LARVE KOJE SE HRANE MESOM PLODA. NAPADNUTI PLODOVI SE 
PREPOZNAJU PO SMOLOTOČINI KOJA CURI IZ NJIH, PO TAMNIM HODNICIMA U KOJIMA SE 
NALAZI GUSENIČNI IZMET I PO TOME ŠTO DOLAZI DO PREVREMENOG SAZREVANJA I 
OPADANJA PLODOVA.  
 
VIZUELNIM PREGLEDIMA  ZASADA ŠLJIVA REGISTROVANA SU JAJA SVIH RAZVOJNIH 
STADIJUMA KAO I TEK ISPILJENE LARVE. U TOKU JE PERIOD INTENZIVNOG PILJENJA LARVI 
PRVE GENERCIJE OVE ŠTETOČINE. 



 
SLIKA 2. JAJE ŠLJIVINOG SMOTAVCA NA PLODU  
 

 
SLIKA 3. JAJE ŠLJIVINOG SMOTAVCA PRED PILJENJE 



 

 
SLIKA 4. ŠTETE OD LARVE ŠLJIVINOG SMOTAVCA NA PLODU  
 
 
PREPORUKA 
 
U CILJU ZAŠTITE PLODOVA ŠLJIVA OD UBUŠIVANJA LARVI ŠLJIVINOG SMOTAVCA 
PREPORUČUJE SE PRIMENA INSEKTICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 
GROM LAMBDA-CIHALOTRIN 0,03% 

 
ŠUPLJIKAVOST LIŠĆA  KOŠTIČAVOG VOĆA (Stigmina carpophila) 
 
GLJIVA, PROUZROKOVAČ ŠUPLJIKAVOSTI, NAPADA LIŠĆE, PLODOVE, LASTARE, PUPOLJKE I 
CVETOVE KOŠTIČAVOG VOĆA. NA LISTU, PEGE SU U POČETKU SITNE, CRVENKASTOSMEĐE ILI 
SIVOLJUBIČASTE, OIVIČENE USKOM ZONOM SVETLOZELENE ILI ŽUTE BOJE. PEGE SE 
VREMENOM POVEĆAVAJU, TKIVO U OKVIRU PEGA NEKROTIRA I ISPADA, PA NA LISTU 
NASTAJU ŠUPLJINE. ZARAŽENO LIŠĆE OPADA PRE VREMENA.  
 



 
SLIKA 5. SIMPTOM ŠUPLJIKAVOSTI LIŠĆA KOŠTIČAVOG VOĆA NA LISTU ŠLJIVE  
 
VREMENSKI USLOVI KOJI SE TRENUTNO REGISTRUJU, ČESTE PADAVINE I VISOKA VLAŽNOST 
VAZDUHA, VEOMA SU POVOLJNI ZA RAZVOJ PROUZROKOVAČA ŠUPLJIKAVOSTI LIŠĆA 
KOŠTIČAVOG VOĆA.  
 



PREPORUKA 
 
U CILJU ZAŠTITE LISNE MASE PREPORUČUJE SE PRIMENA FUNGICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

MERPAN 50-WP, CAPTAN 50 WP, 
METOD 480 SC 

KAPTAN 0,2 – 0,3% 

 


